

При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

---

### **Под лежащий камень вода не течет**

В июле 2019 года на территории Кировской области проходило Выборочное наблюдение качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения.

Данное наблюдение проводится каждые два года, что позволяет отследить динамику изучаемых в рамках данного наблюдения показателей.

Познакомимся с некоторыми итогами, которые касаются содействия занятости населения.

Каждый из нас рано или поздно сталкивается с проблемой поиска работы. Кто-то только закончил обучение и с получением диплома встает вопрос «Где работать мне тогда? Чем заниматься?». Кто-то переехал на новое место жительства, кто-то попал под сокращение, а кто-то просто захотел сменить свое рабочее место.

Трудоустройство – кропотливый процесс. На сегодняшний день существует множество способов поиска работы. И каждый человек выбирает свой, наиболее эффективный способ.

Как показало наблюдение, чаще всего люди ищут работу через какие-то личные связи. По итогам обследования 2019 года<sup>1</sup> к поиску работы через обращение к знакомым и родственникам прибегли 74% кировчан (2017 год – 66%, 2015 год – 72%).

Еще одним популярным инструментом для поиска работы является «Интернет», который сегодня повсеместно используется огромным количеством людей. Наблюдение 2019 года показало, что просмотром вакансий в сети «Интернет» пользовались почти 53% жителей нашей области (по ранее проводимым наблюдениям данный показатель достигал 40%). Размещали свои объявления о поиске работы в сети «Интернет» 8,6% респондентов (ранее данным видом поиска работы пользовались всего около 3 - 4% жителей области).

---

<sup>1</sup> Вопрос задавался о поиске работы в течение всего 2018 года и в период с января по июль 2019 года. Поиск работы касался не только основного места работы, но и подработки.

Напрямую к потенциальному работодателю обращались 42,5% кировчан (в предыдущие годы около 30%).

Один из имеющихся вариантов, способный помочь в поиске работы - это поиск работы через просмотр объявлений о вакансиях в средствах массовой информации. Данным вариантом воспользовались чуть более 32% жителей Кировской области (2017 год – 28,5%, 2015 год – 24,7%).

Из общего числа респондентов в возрасте 16 лет и старше, занимавшихся поиском работы, только каждый пятый указал, что обращался в государственную службу занятости населения (2017 год – 11,9%, 2015 год – 19,8%).

Это лишь небольшая часть итогов наблюдения. Познакомиться с итогами наблюдения регионов и страны в целом можно на сайте Росстата.

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области